

cmchao / September 21, 2017 05:19PM

[原博館址落高雄 高市：有國家級博物館實力](#)

原博館址落高雄 高市：有國家級博物館實力

2017-09-21 15:55聯合報 記者蔡容喬／即時報導

原住民博物館確定落腳高雄市澄清湖，預定107年啟動、114年開館營運，消息傳回高雄市，原民會主委谷縱喀勒芳安21日表示「開心、但也覺得任重道遠！」對於立委批有「政治力介入」，谷縱直言「這不用政治力吧？光看現實條件就贏了！」

谷縱表示，爭取原博館設址過程中，外界的確有不同看法，有人認為既然跟原住民有關，就應設在原住民人口較多的新北市或花東原鄉，但也有人認為，原博館代表國家，應設在交通便捷的都會區，才能推廣原住民文化特色，高雄對於爭取原博館設址「一直很有信心」。

谷縱說，高雄澄清湖本就是有全國知名度的觀光景點，且場址定在去年底剛收回市府的原救國團青年活動中心，面積14公頃，是原先預定面積2到4公頃的數倍之多，以高雄陸、海、空便捷的交通區位，又是南島語族最北端的起點，高雄市從「原民文化廊道」概念切入，強調可連結屏東、高雄、台南及嘉義的原住民族文化，並結合與南島語族的國際文化交流，極有指標意義。

高雄市加入原博館爭取行列後，原博館評選小組曾在今年2月南下高雄會勘，4天後由高雄市政府副市長許銘春帶隊北上簡報，谷縱表示，他聽過其他縣市簡報，評估高雄市應在前段班，但評選小組在整個過程都相當保密，直到今天原民會召開記者會公布結果前，才接獲通知。

由於原博館現址所有權分屬高雄市府和自來水公司，近期內雙方將召開協調會，討論土地撥用問題，後續市府也會成立原博館推動小組，與中央共同展開為期一年的先期規劃，包括都市計畫變更、土地撥用及環評作業，以及後續的觀光、文化、教育等軟體規劃。

---